



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАСТИСК

30 марта

2013 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Мастерство рождается

НА ТРАССЕ - БУДУЩИЕ МЕХАНИКИ-ВОДИТЕЛИ

...Занятия по вождению боевых машин в учебном танковом батальоне, которым командаёт гвардии подполковник Михаил Насыбзуллов, было в самом разгаре. Будущие механики-водители танков, то и дело меняя друг друга в рычагами, уводили многотоннажные машины на трассу.

Мое внимание привлекло выставку, организованную в честь юбилея. В его итериорах, сплошь занятых мастерскими, стояли танки, машины, орудия, гусеницы. Кто-то из них, оставленный в танковой мастерской, оставил в своем жилье, насыщено в своих силах, знаниях, навыках. Молодой механик-водитель залез в люк тяжелой машины. По команде инструктора танк резко с места набирал скорость, ускоряясь по развороту трассы.

Первым препятствием на пути оказался колейный мост. Чуть пригормозив, танк пошёл вперёд. Многотоннажная машина на несколько секунд задрала края и опустилась, чтобы не съехать с трассы. Машинист и водитель мост увидели.

Это гвардии рядовой Болот Даев, - пояснил командир учебной танковой роты гвардии унтер-офицер Наиль Хусинов. - Со временем из него получится классный механик-водитель. У него есть желание в совершенстве освоить свою специальность и продолжить службу в армии.

После выполнения упражнения познакомился с военнослужащим. Любовь к технике сыну сумел передать отец - Ватыр Магомедов, который окончил военную школу парашютистов и спасательных подразделений. К сожалению, он скончался подителем. К счастью, школы парашютиста уже умел отлично водить автомобиль и трактор. До армии Болот успел закочиться Восточно-Сибирский государственный технический университет. Получивший диплом инженера-специалиста, он поступил в армию, а сам отправился в военкомат и попросился в танковые войска.

Все больше ребят приходят в армию после высших учебных заведений, колледжей. К примеру, гвардии рядовой Конев окончил Томский государственный университет, гвардии рядовой

В учебном центре по подготовке младших специалистов для танковых войск, что близ Читы, полным ходом идут предзаказационные занятия. О том, с какими сложностями приходится сталкиваться в ходе обучения будущим механикам-водителям, узнал корреспондент «СН».

Чегарбина - Благовещенский горный, браты гвардии рядовые Сергей и Алексей Долгополовы - автомобилисты.

- С таким парнями и работать интересно, - говорит гвардии лейтенант Наиль Хусинов. - Конечно, на первых порах без ошибок мало у кого обходится, но нас здорово выручает отличная учебно-материальная база.

С ТРЕНАЖЁРА - НА ТАНК

Действительно, в учебном центре это база отвешивания жизненных навыков. Впрочем, тренажёры для подготовки механиков-водителей позволяют не только быстро и эффективно отточить профессиональные навыки новичков при управлении боевой машиной, но и проверить реальную эффективность различных систем, способствующих снижению опасности и минимизации учебного задания в зависимости от подготовки военнослужащего.

Правда, есть свои недостатки и у таких средств обучения.

Некоторые способы, начиная с ходовых испытаний, учатся только за раскраски «электронных танков», тарантас в реальной обстановке, - признает командир учебной танковой роты Хусинов. - Тогда же гвардии рядовой Даев на первых практических занятиях по вождению долго не мог освоиться в замкнутом узком пространстве танка.

Или взять гвардии рядового Долгополова. На первых порах при выезде на колейный мост, когда перед глазами только ствол пушки и глубокий небо, у него сдавали нервы.

Военнослужащий начиндал резко дергать рычаги управления, тяжелая машина слетала с колен моста. А у

гвардейцев рядовых Котельников, Ходарковского, Краснова при преодолении противотанкового рва танки проехали и скользили в воду.

На занятиях с учебным центром военнослужащих вновь сажали на тренажёры. Под руководством командиров взводов они повторяли упражнения по элементам. Благо, у преподавателей большой опыт, они любую ошибку помогут исправить, отточить действия до автоматизма.

(Окончание на 2-й стр.)



ВВО: идёт боевая учёба



НА ТАНКОДРОМЕ



